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INZERCE

Juraj Aláč

Bolek Polívka – herec 
s mimořádným přínosem
Jeden z nejoblíbenějších 
českých herců, nezaměnitelný 
komik, k tomu i dramatik, 
scenárista, režisér, majitel 
divadla, bohém a rodák 
z Vizovic a držitel dvou Českých 
lvů. Tím vším byl a stále je 
Boleslav Polívka, který baví 
už generace divadelních, 
filmových a televizních diváků. 
Do svého rodného kraje si 
letos v rámci Zlín Film Festivalu 
přijede převzít ocenění Zlatý 
střevíček, cenu za mimořádný 
přínos kinematografii pro 
děti a mládež, a oslavit tak 
své blížící se 75. narozeniny.   

Své nejvýraznější role ztvárnil 
Bolek Polívka v devadesátých le-
tech. Za snímky Zapomenuté svět-
lo a Musíme si pomáhat si odnesl 
Českého lva a nominaci na Osca-
ra. Objevil se také v oblíbených re-
trokomediích Pelíšky a Pupendo. 
Ztvárnil například postavy v po-
hádkách Největší dar, Princ Ma-
mánek, Anděl páně 2, Tři bratři 
nebo ve filmu Gump – pes, kte-
rý naučil lidi žít. Herec z Vizovic 
také nezapomenutelným způso-
bem propůjčil svůj hlas několika 

figurkám z animovaného seriálu 
Krysáci natočeného ve Filmových 
ateliérech ve Zlíně. Má šest dětí, 
dcera Anna a syn Vladimír se rov-
něž stali oblíbenými a hojně obsa-
zovanými herci.

Za svůj život jste získal už 
mnoho cen. S jakými pocity 
jste přijal informaci o ceně 
za celoživotní tvorbu pro děti 

a mládež Zlatý střevíček? 
Bude tato zlínská cena pro 
vás něčím specifická? 

Specifická je tím, že je zlínská, 
že ji dostanu 14 kilometrů od své-
ho rodiště. Zlín pro nás, mladé Vi-
zovjany, byl něco jako Řím pro Ita-
ly či Paříž pro Francouze. Jezdili 
jsme do Zlína za kulturou, číhat na 
dívky, žít.

 Pokračování na straně 5
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Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Svět ovládnou olympijské hry. 
Do Paříže pojede i početná 
výprava českých sportovců. 
Hry začínají 
26. července.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Kdo topí ve starém kotli, hrozí 
mu od letošního září pokuta za 
jeho používání. Je tak nejvyšší 
čas na změnu 
vytápění, 
nebo požádat 
o dotace na 
nový kotel.
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  AKTUÁLNĚ

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

20
1. května před dvaceti lety se 
Česká republika stala součás-
tí Evropské unie. Poté, co se 
v červnu 2003 v tzv. evropském 
referendu 77,33 procenta z nás 
rozhodlo pro vstup do Unie, 
jsme se 1. května 2004 stali 
spolu s dalšími devíti státy její-
mi členy. Šlo o doposud největ-
ší rozšíření EU, které bylo jejím 
pátým.

18. května 
V roce 1899 založili Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský, Josef Rössler- 
-Ořovský a  další Český výbor 
pro hry olympijské. Jeho cílem 
bylo rozvíjet a  šířit olympijské 
ideály a  zastupovat a  zabezpe-
čovat účast České republiky na 
olympijských hrách. Byl jedním 
z nejstarších národních olympij-
ských výborů na světě.

Volby do EP
Volby do Evropského parlamen-
tu se konají na základě vyhláše-
ní prezidenta Petra Pavla v pátek 
7. a sobotu 8. června 2024, a to 
v rámci celoevropských voleb do 
Evropského parlamentu. Nově 
zvolený Evropský parlament by 
měl být složen ze 720 poslanců, 
Česká republika v něm bude mít 
21 zástupců. Je pouze jeden celo-
republikový volební obvod, každá 
kandidující strana či hnutí tedy 
podává jen jednu volební kandi-
dátku.  red

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Hry XXXIII. olympiády se uskuteční v létě, na přelomu 
července a srpna v Paříži. Město na Seině bude olympijské 
hry hostit už potřetí – v minulosti se tak stalo v letech 
1900 a 1924. Do hlavního města Francie se tak olympijské 
hry vrací přesně po sto letech. Medaile se tentokrát 
budou rozdávat ve 32 sportech a 329 disciplínách. 

V polovině května mělo jisté mís-
to na startu olympiády 52 českých 
sportovců, kteří budou soutěžit 
v 15 sportech. Celkem by Česko 
mohla reprezentovat zhruba stov-
ka sportovců. 

„Nominace na olympijské hry 
bude uzavřena až na začátku čer-
vence. Po příjezdu na místo si pak 
sami sportovci zvolí vlajkonoše pro 
slavnostní zahájení her,“ uvedla 
mluvčí Českého olympijského vý-
boru Barbora Žehanová. V pro-
gramu her je celkem 22 smíšených 
soutěží a v 28 sportech je rovné 
zastoupení mužů a žen, přičemž 

v rámci celkové kvóty je poměr 
úplně vyrovnaný. 

Nominovaní sportovci 
přibývají každý týden 

České barvy budou reprezen-
tovat zkušení sportovci, kteří mají 
za sebou i troje olym-
piády jako například 
veslař Miroslav Vraštil, 
oštěpař Jakub Vadlej-
ch nebo rychlostní ka-
noista Josef Dostál. Po 
dlouhých 14 letech se 
na olympiádu dostali 
naši dráhaři – vytrvalci 
Denis Rugovac a Jan Voneš. Dlou-
hých 32 let pak na hrách chyběli 

čeští kordisté. Šermířskou výstroj 
na pařížské planši oblékne i bron-
zový medailista z Tokia, fleretista 
Alexander Choupenitch, který do-
kázal postoupit z náročné kvalifi-
kace jako druhý nejlepší Evropan 
a potřetí v řadě bude reprezentovat 
Česko pod pěti kruhy. 

Olympijská vesnice vznikla jen 
sedm kilometrů od centra města 
a dva kilometry od hlavního sta-
dionu Stade de France, přičemž 
24 sportů se bude konat v dosa-
hu deseti kilometrů od vesnice, 

dalších pět pak v do-
jezdové vzdálenosti 
30 kilometrů. Diváci 
tak budou chodit mezi 
sportovišti pěšky nebo 
využívat hromadnou 
dopravu. V dalších 
městech Francie pro-
běhnou fotbal, háze-

ná a jachting. V surfování se bude 
soutěžit na Tahiti.

Olympijské 
hry v Paříži 

od 26. 
července 

do 11. srpna

Česká želízka  
v olympijském ohni



Vsetín připravuje 
rekonstrukci nádraží

Sezóna na zámku Vizovice je za dveřmi

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

eDoklady jako digitální 
občanka
ROŽNOV POD RADHOŠTĚM | Di-
gitalizace veřejné správy pokra-
čuje. S  účinností od 1. července 
budou mít návštěvníci obecních 
živnostenských úřadů možnost 
prokázat svou totožnost také pro-
střednictvím mobilní aplikace 
eDoklady, která umožní snadné 
ověření údajů přímo na přepáž-
ce obecního živnostenského úřa-
du. Údaje z  občanského průkazu 
v aplikaci eDoklady budou v praxi 
přenášeny skenováním QR kódu 
z  aplikace Občana nebo viditelně 
umístěného v místě výkonu agen-
dy živnostenského podnikání, 
mimo jiné i bez připojení k inter-
netu. Jedná se o digitální alterna-
tivu ke stávající plastové kartičce 
občanského průkazu, která bude 
vždy prvním platným dokladem 
totožnosti a lze se s ní prokazovat 
vůči orgánům veřejné správy i na-
dále. � ma

VIZOVICE | Zahájení letošní se-
zóny na zámku Vizovice se blí-
ží. První plánovanou akcí tohoto 
roku bude zahájení výstavy k pří-
ležitosti 250 let od úmrtí zaklada-
tele zámku Heřmana Hannibala 
z  Blümegenu s  názvem Zásluhou 
Heřmanovou. Půjde o  výstavu 
církevních textilií a  liturgických 
předmětů, která bude v  přízem-
ních prostorách zámku k vidění od 
května až do konce sezóny.

V červnu se zámek tradičně za-
měří na rodiny s  dětmi. V  neděli 
9.  června se malí i  velcí návštěv-
níci mohou těšit na veselé hra-
né prohlídky. Další akcí pak bude 
21. června koncert dua Magdalena 
Malaníková a Lucie Fajkusová Mu-
sica Angelica. 

Během prázdninových měsí-
ců návštěvníky čekají páteční dět-
ské prohlídky, které měly v loňské 
sezóně velký úspěch. Každý pá-
tek odpoledne se během července 
a srpna mohou děti těšit na speci-
ální prohlídku zámku. Červenec se 
již šestým rokem ponese v  duchu 

pikniku. Tentokrát vychází Pik-
nikový den na neděli 21. července 
a jako předchozí roky nebude chy-
bět pivo, limo, káva, dobroty ze zá-
mecké kuchyně, živá hudba, spous-
ta her a další doprovodný program.

Konec prázdnin již třetí rok 
v  řadě znamená Hradozámeckou 
noc. Letos bylo její datum stano-
veno na předposlední prázdninový 
víkend, tedy 24. srpna. Program se 

stále vytváří, návštěvníci se však již 
teď mohou těšit na atmosféru doby 
před zavedením elektriky. 

Na konec října se chystají stra-
šidelné prohlídky pro děti. Orga-
nizátoři představí nový scénář, již 
teď je ale jisté, že strašit se bude 
stejně jako dříve.

Sezóna sice končí 30. října, Vá-
noce však budou tradičně doprová-
zeny výstavou betlémů.� ma

VSETÍN | Začátkem května bylo 
slavnostně otevřeno nové vlako-
vé nádraží ve Vsetíně včetně bu-
dovy dopravního terminálu. Měs-
to se ve spolupráci s Ředitelstvím 
silnic Zlínského kraje nyní při-
pravuje na zahájení druhé, roz-
sáhlejší etapy přestavby prosto-
ru před nádražím. Jejím cílem je 
vybudování nové dopravní infra-
struktury a autobusového nádra-
ží v  okolí dokončovaných staveb 
dopravního terminálu a parkova-
cího domu.

V  rámci první etapy přestavby 
přednádraží město dokončuje prá-
ce na výstavbě podchodu pod Ná-
dražní ulicí. Ten propojí podzemní 
parkoviště Smetanovy obchodní 
galerie s  dopravním terminálem 
a dále pak naváže na podchod vy-
budovaný Správou železnic pod 
železnicí a  nástupišti, který vyústí 
v prostoru Na Lapači. Na tuto eta-
pu naváže etapa druhá.

„Druhá etapa zahrnuje přestav-
bu Nádražní ulice v úseku od kří-
žení s  ulicí Svárov až po budovu 
polikliniky, před níž vyroste nová 
okružní křižovatka. Součástí bude 
vybudování komunikace, která za-
jistí příjezd vozidel do parkovacího 

domu a výjezd z něj, a  také nové-
ho autobusového nádraží. To se 
přesune ze stávajících prostor blíž 
k  vlakovému nádraží. Část auto-
busových stanovišť bude umístě-
na mezi parkovací dům a železnici, 
další část pak mezi železnici a do-
pravní terminál. Cestujícím se tak 
výrazně zjednoduší a  zkrátí pře-
stupy mezi autobusy a vlaky,“ uve-
dl starosta Jiří Čunek s tím, že pro 
autobusy městské hromadné do-
pravy poslouží nové zastávky pří-
mo na Nádražní ulici. Hlavní část 

stavebních prací podle něj potrvá 
do konce příštího roku.

Stavební ruch mezitím pokra-
čuje také v  prostoru za nádražím. 
„Na počátku dubna jsme zboura-
li provizorní most přes mlýnský 
náhon v  sousedství nového želez-
ničního podchodu U  Křivačkárny 
a začneme tam stavět nový. Správa 
železnic pak dokončuje novou pří-
stupovou komunikaci do prostoru 
za nádražím směrem od křižovatky 
u Kotova v Rokytnici,“ přiblížil sta-
rosta Čunek. � ma

 Sezóna na zámku Vizovice trvá od května do října. Foto | Zámek Vizovice

 Nové vlakové nádraží bylo slavnostně otevřeno 3. května. Foto | město Vsetín
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Bolek Polívka – herec  
s mimořádným přínosem    
Dokončení ze strany 1

Vy jste se narodil a vyrůstal 
ve Vizovicích. Jaká je vaše 
nejsilnější vzpomínka z dět-
ství na nedaleký Zlín, tehdy 
ještě Gottwaldov? 

Ve Vizovicích se Gottwaldovu 
vždycky říkalo Zlín. Nikdy jinak. 
No a kdo měl cérku ze Zlína, byl 
hrdina. Obdivovaný a uznávaný. 
Kolikrát ani nezáleželo na tom, jak 
vypadá. Hlavně že byla ze Zlína.

Ve Vizovicích začala i vaše 
herecká kariéra, tehdy 
v ochotnickém divadle. Když 
si představíte sám sebe jako 
malého chlapce na prknech 
vizovického divadla, jakou 
životní radu byste mu dal? 

Snaž se uskutečnit své sny. 
Všechno se jistě nepovede, ale zce-
la jistě zažiješ nečekané věci.

Cenu převezmete na Zlín 
Film Festivalu a ten je určen 
tvorbě pro děti a mládež, 
zůstaňme u pohádek a dět-
ských filmů. Který film vás 
nejvíce ovlivnil jako dítě? 

Císařův pekař. Pekařův císař.

Známe vás z rolí princů, šaš-
ků, králů, moudrých pohád-
kových postav i záporáků. 
Ale velké role princů vás ně-
jak minuly. Prý jedinou roli 
prince jste si zahrál ještě ve 
Vizovicích. Je to pravda? Od 
té doby opravdu nikdy? 

Ano, hrál jsem ochotnic-
ky v pohádce Kráska a zvíře. Na 
konci představení zvíře se změní 
v krásného prince. Musím přiznat, 
že jsem vypadal hůř, než když 
jsem hrál zvíře. Důkazem tohoto 
tvrzení je, že když jsem šel ve Vi-
zovicích, pokřikovali na mě malí 
ogaři: „Netvore, netvore!“

Od ochotnických rolí jste 
se dostal postupně až mezi 
nejoblíbenější a nejobsazo-
vanější české herce. Vašimi 
spolužáky byli Jiří Bartoš-
ka, Miroslav Donutil, Pavel 
Zedníček, Pavel Trávní-
ček, Jana Švandová, Eliška 
Balzerová… Co má vaše 
generace herců podle vás 
společného? 

Tak já bych řekl, že lásku k di-
vadlu. Zdá se mi, že naším cílem 
nebylo uspět, zalesknout se, ale 

hrát, pokud možno smysluplně 
a s láskou.

Jen za poslední dva roky 
jste se objevil v sedmi čes-
kých filmech a pohádkách. 
Podle čeho si role ve filmu 
vybíráte? 

Většinou mě oslovují přátelé. 
Nevyhovět kamarádům by mě mr-
zelo. Naštěstí to jsou tvůrčí a na-
daní přátelé.

Většina lidí si ve vašem věku 
užívá odpočinek. Vás si člo-
věk asi jen stěží představí 
v poklidném důchodu. Spíše 
naopak – jdete z role do role. 
Máte vůbec čas si někdy uží-
vat zaslouženého odpočin-
ku? Jak relaxujete? 

Jeden francouzský divadelník 
kdysi řekl pro mě důležitou věc: 
Umělec, když pracuje, tak odpo-
čívá, a když odpočívá, tak pra-
cuje. Takže odpočívám docela 
hodně.

Máte vůbec ještě nějakou 
roli, kterou vám dodnes ne-
nabídli, ale rád byste si ji 
zahrál? 

Teď, když odpovídám na tyto 
otázky, chystám zrovna novou 
inscenaci v našem divadle. Tam 
hraju sebe a o sobě, o Vizovicích. 
Snažím se na sebe dívat ironicky, 
s úsměvem a bez zbytečné sho-
vívavosti. Abych vás navnadil, je 
tam i důležitá scéna mého poro-
du, mého příchodu na svět, mého 
osobního big bangu.

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS 

Cenu za mimořádný přínos kinematografii pro děti a mládež si Bolek 
Polívka převezme z rukou prezidenta Zlín Film Festivalu na závěreč-
ném galavečeru 5. června 2024 v Kongresovém centru ve Zlíně.

Foto | David Konečný

Bolek Polívka s prezidentem festivalu Čestmírem Vančurou



Dětská policie  
odměňovala řidiče

Policisté a žáci základních škol 
vyrazili ve čtvrtek 25. dubna 

do ulic Valaš-
ského Mezi-
říčí. V rámci 
dopolední 
akce Dětská 
policie se za-
měřili na kon-
trolu technic-

kého stavu vozidel, dodržování 
pravidel silničního provozu 
i alkohol za volantem. Hlídky 
žáků 4. a 5. tříd se do oblíbe-
né akce, kterou pořádá místní 
komise BESIP ve spolupráci 
s Policií ČR a Městskou poli-
cií Valašské Meziříčí, zapojují 
pravidelně. Pod dohledem po-
licistů a strážníků kontrolovaly 
řidiče na ulici Palackého, v blíz-
kosti koupaliště v Koutech 
a v Poličné. 

POLICIE INFORMUJE

Městská policie Val. Meziříčí
Tolstého 1138
757 01 Valašské Meziříčí
Tel.: 571 611 111

Valmez chystá třicet nových 
bytů pro seniory
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VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Rozšířit 
nabídku nízkobariérového a  bez-
bariérového bydlení pro své dříve 
narozené občany chce město Va-
lašské Meziříčí. Zastupitelé proto 
odsouhlasili přípravu architekto-
nické soutěže na podobu nového 
bytového domu v ulici J. K. Tyla. 
Vzniknout zde má asi třicet bytů 
zejména velikosti 1+1.

Město v  ulici J. K. Tyla vlast-
ní komplex bytových domů s  ka-
pacitou 94 bytů velikostí 1+0 až 
2+1 určených pro bydlení senio-
rů a  osob se zdravotním postiže-
ním. „Tyto byty zároveň postupně 
přestavujeme na nízkobariérové 
a zájemcům je přidělujeme na zá-
kladě platných pravidel a rozhod-
nutí bytové komise. Počet žádostí 
však výrazně převyšuje kapacitu, 
proto zvažujeme rozšíření celého 
komplexu penzionu o další bytový 
dům,“ přiblížil místostarosta Petr 
Nachtmann.

Jelikož jde o  významnou in-
vestici, rozhodlo se vedení 

valašskomeziříčské radnice jít ces-
tou architektonické soutěže. „Tato 
varianta se nám již dříve osvědči-
la. Vedle samotného domu však 
počítáme také s  dopravním řeše-
ním včetně zřízení nových zastá-
vek MHD,“ uvedl starosta Robert 
Stržínek.

Město předpokládá, že do bu-
doucna vznikne v ulici J. K. Tyla 
kompletní nabídka služeb pro 
seniory. 

„Už dnes mají v  penzionu or-
dinace někteří lékaři a  zajišťuje-
me zde například provoz poradny 
sociálního odboru. Postupně by-
chom nabídku těchto služeb chtě-
li rozšiřovat a zajistit seniorům vše 
potřebné na jednom místě. V  no-
vém bytovém domě by tak neměla 
chybět třeba společenská místnost, 
kavárnička, knihovna a  samozřej-
mě zahrada,“ doplnil místostarosta 
Petr Nachtmann. � ma

 Penzion by se měl rozšířit o další bytový dům. Foto | město Valašské Meziříčí



Sportovní hala nabídne  
sportovcům širší možnosti 
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 Pořízení nové haly přišlo na 24 milionů korun. Foto | Rožnov p. Radhoštěm

ROŽNOV POD RADHOŠTĚM | 
Obyvatelům Rožnova pod Radhoš-
těm bude v budoucnu sloužit nová 
sportovní hala. Město se rozhod-
lo vyřešit dlouhotrvající problém 
s  nedostatkem prostorů pro spor-
tovní aktivity nákupem haly Jokra 
hall, jejímž novým majitelem se 
stala společnost Sportoviště Rož-
nov. Pořízení nové haly přišlo na 
24 milionů korun.

Město připomíná, že odkupem 
sportovní haly nedojde ke změně 
tréninků tenisových klubů. Oddíl 
tenisu bude moci i nadále využívat 
dva tenisové kurty s  tím, že s  re-
organizací tréninků dojde pouze 
v souvislosti s třetím kurtem, který 
bude nově využívat oddíl badminto-
nu nebo trampolín.

„Chceme, aby se lidem v Rožno-
vě žilo dobře a  také aby děti měly 
kde sportovat. Sportovní kluby se 

navzájem přetahují o  každou vol-
nou hodinu, protože ve městě zou-
fale chybí volný čas v  tělocvičnách 
a  halách. Brání to rozvoji sportu 
i bohatší nabídce sportovních akti-
vit pro děti a mládež. Jsem rád, že 
výsledky všech jednání vedly k ná-
kupu, a  věřím, že nová městská 
sportovní hala bude naplno vyu-
žita,“ nastínil motivaci k  nákupu 
nové sportovní haly starosta města 
Jan Kučera.

Město chce v  hale vybudovat 
multifunkční prostor pro sportovní 
aktivity, který poskytne dostatečné 
zázemí pro sportovní oddíly, umož-
ní konání reprezentativních soutěží 
a  veřejnosti nabídne široké spekt-
rum možností pro trávení volného 
času. Současně je v plánu zastřešení 
venkovních kurtů, kam by se přesu-
nul tenis, čímž by se uvolnily vnitřní 
prostory pro další sporty. � ma

PPL box pro výdej zásilek

Ještě letos na jaře plánuje město Karolinka zavedení nového PPL 
boxu pro výdej zásilek. Tento krok je součástí snahy o zlepšení služeb 
pro občany města a okolních obcí. V současnosti má město již dva 
boxy Zásilkovny a PPL box bude třetím v pořadí. Jedná se o moderní 
systém výdejních boxů, které budou fungovat 24 hodin denně, sedm 
dní v týdnu. Po důkladných úvahách a konzultacích v radě města bylo 
rozhodnuto umístit 
nový PPL box na adrese 
U Sokolovny 277. Bude 
mít délku 4,1 metru a po-
skytne až 70 úschov-
ných schránek.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Karolinka
Radniční náměstí č. 42, 756 05 Karolinka
Tel.: 571 116 251
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Petr Mach: „Nenechte propadnout své hlasy.“

12
RV2401074/01

Rozhovor s Petrem Machem, lídrem 
kandidátky SPD a Trikolora ve volbách 
do Evropského parlamentu.

Kdybyste měl jmenovat tři hlavní 
body, se kterými jdete do Evropského 
parlamentu, které by to byly?

Především jdu do voleb s cílem zrušit 
Migrační pakt EU. Ten nám zavádí kvóty na 
migranty, kteří přichází hlavně z afrických 
a muslimských zemí. Vláda premiéra Fialy 
nám lhala, že tomu tak není. Dále musíme 
odmítnout Green Deal EU, který všem li-
dem zdražuje energie, potraviny a dopravu. 
Také chci zachovat českou korunu jako ná-
rodní měnu a nepřijímat euro, které by nás 
ekonomicky zničilo. 

Tvrdíte, že nám vláda o Migračním 
paktu lhala. V čem?

Ministr Rakušan tvrdil, že Migrační pakt 
neobsahuje kvóty na migranty a že máme 
výjimku kvůli přijatým Ukrajincům. O žád-
né takové výjimce se tam však nepíše, 
a naopak každý stát má dostat každo-
roční kvótu na počet migrantů. Nazývají 
to ֦povinná solidarita”. Pro mě rozdíl mezi 
solidaritou a tím, co Brusel nazývá „Povin-
nou solidaritou“, je asi jako mezi kazaj-
kou a svěrací kazajkou. Existuje možnost 
vykoupit se půlmilionovým výpalným za 
každého nepřijatého migranta. Jednoznač-
ně prosazuji: nepřijímat nikoho, koho sami 
nechceme, a neplatit nic nikomu! 

Proč je boj proti Green Dealu jedno 
z vašich hlavních témat?

Green Deal vymyslela EU a podpořily 
strany vládní koalice premiéra Fialy i vět-
šina opozice kromě nás. Záměrně zdra-
žuje prakticky vše, protože jeho cílem je 
omezení spotřeby. To znamená méně aut, 
méně průmyslu, a tím méně práce, ale 
také méně masa či méně dovolených. Je 
to šílenost. Ostatní se občas ozvou s při-
pomínkami, ale potom to Bruselu odkývou, 
protože se bojí jednat. Nenechme si nic 
diktovat! Mým cílem je Green Deal zcela 
zrušit. 

Prezident Pavel a mnozí politici vládní 
pětikoalice podporují přijetí eura. Zmínil 
jste, že jste proti. Proč?

Ano, jsem dlouhodobě proti, společná 
měna euro je ekonomický nesmysl. Nám 
by přineslo jen ještě větší infl aci a dal-
ší zdražování. Stali bychom se součástí 
dluhové unie a museli platit problémovým 
členským státům. Koruny jsme se nezba-
vili ani za protektorátu, ani po roce 1968. 
Národní měna je navíc symbolem státnosti 

a já budu vždy bojovat proti všem poku-
sům o zavedení eura u nás. 

Spoustě lidí přijde EU příliš vzdálená a to 
se odráží na nižší volební účasti. Proč by 
se podle vás měli lidé o evropské volby 
zajímat?

EU nám bere suverenitu nad naším vlast-
ním územím. Více než 80 % našich zákonů 
vzniká v Bruselu, a dokud tam jsme, musíme 
projevit svůj hlas. Strany kritické k EU napříč 
celou Evropou výrazně posilují, my jsme 
dlouhodobě součástí euroskeptické skupi-
ny Identita a demokracie a společně máme 
šanci konečně něco změnit. Chci Českou 
republiku jako suverénní a sebevědomý stát 
a ne druhořadou periferii s vyššími cenami 
a nižšími platy, což je realita dnešní EU. 

Co byste vzkázal těm, kteří ještě zvažují, 
komu dát ve volbách svůj hlas? 

Nenechte hlavně propadnout své hlasy. 
Pokud budete volit okrajové strany, kte-
ré nezískají alespoň 5 %, tak se váš hlas 
přerozdělí i ve prospěch eurohujerů, vítačů 
migrantů a vládní pětikoalice. To se ukáza-
lo v posledních parlamentních volbách, kdy 
propadlo více než 1 milion hlasů. Ani strany 
s podobnými názory, jako máme my, (např. 
PRO Jindřicha Rajchla nebo Přísaha a Mo-
toristé) nemají velkou šanci na úspěch. 

SPD je dlouhodobě stabilní stranou, kde 
toto riziko určitě nehrozí. Jsme i jediní, kteří 
prosazují referendum o důležitých otázkách 
jako vystoupení ČR z EU. Dokud však v EU 
jsme, musíme tam mít silné a jasné zastání, 
abychom se ubránili zdražování a migraci. 
Prosím, myslete na to, až budete vhazovat 
lístek do urny. 

Srdečně děkuji všem za případnou pod-
poru SPD a Trikolory a držte se!

 Petr Mach

www.petrmach.cz

Ing. Petr Mach, Ph.D., 
49 let, ženatý, 2 děti, pedagog na VŠE a VŠFS, 
ekonomický expert SPD
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Už letos v zimě se bude dýchat lépe

Pravděpodobně všichni, kdo žijí 
v obcích a menších městech, ně-
kdy na vlastní nos pocítili, co do-
káže starý kotel, navíc když jeho 
majitel topí nevysušeným dří-
vím. Pokud je v lokalitě takových 
kotlů a nezodpovědných majite-
lů více, dokážou zamořit ovzdu-
ší v širokém okolí. Právě ochra-
na zdraví obyvatel byla hlavním 
důvodem, proč stát přistoupil ke 
změně legislativy. „Na výměny ne-
vyhovujících kotlů, způsobujících 
vážné zdravotní komplikace nedo-
konalým spalováním, bylo celkem 
12 let. Provoz starých neekolo-
gických kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy v obytných budovách bude od 
1. září 2024 v rozporu se zákonem 

se všemi důsledky,“ upozornil ře-
ditel Státního fondu životního 
prostředí ČR Petr Valdman. 

Za používání 
nevyhovujícího kotle  
hrozí pokuta

Ministerstvo životního prostře-
dí hrubě odhaduje počet starých 
kotlů horší než 3. emisní třídy 
v tuzemsku přibližně na 150 ti-
síc, k jejich výměnám docháze-
lo v posledních letech průběžně. 
Díky dotacím ministerstva bylo 
od roku 2015 vyměněno téměř 
115 000 nejstarších kotlů a vypla-
ceno přes 13 miliard korun. Za po-
užívání starého kotle bude hrozit 
pokuta až 50 tisíc korun, a to opa-
kovaně, až do jeho odstavení. 

Kontroly budou  
provádět obce

Kotle podle zákona o ochra-
ně ovzduší musí splňovat limity 
na emise oxidu uhelnatého, orga-
nického uhlíku a tuhých znečiš-
ťujících látek. Požadavky zákona 
ale nesplňují staré kotle. Jejich 
třídu je možné zjistit ze štítku na 

zařízení nebo z návodu k použi-
tí, případně ji sdělí revizní tech-
nik, který provádí pravidelnou 
kontrolu jednou za tři roky. „Do-
klad o této kontrole obsahuje 
také informaci o třídě, kterou ko-
tel splňuje. Jelikož jsou informa-
ce z tohoto dokladu od roku 2020 
zadávány do elektronické data-
báze, mají už dnes obecní úřady 

o těchto zdrojích určitý přehled,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Úředníkům tak bude stačit vyzvat 
obyvatele k doložení aktuální revi-
ze kotle a okamžitě budou vědět, 
kdo zákonnou povinnost splnil. 

Neváhejte,  
objednávejte, zařizujte

Na výměnu starého kotle ne-
zbývá mnoho času. Stát nabízí 
podporu jak v kotlíkových dota-
cích, tak v programu Nová zelená 
úsporám až do konce srpna. „Do-
tační podmínky jsou v obou pro-
gramech opravdu velmi výhodné, 
kapacity montážních a dodavatel-
ských firem jsou dostatečné. Proto 
apelujeme na všechny domácnos-
ti, které tak ještě neučinily a moh-
ly, aby výměnu dále neodkládaly, 
a vyhnuly se tak případné pokutě,“ 
dodal Petr Valdman. 

Veškeré informace vám zdar-
ma podají proškolení poradci, 
kontakty najdete na webu.

Juraj Aláč

Od letošního září čeká české 
domácnosti zásadní změna, 
k vytápění se už totiž nebudou 
používat staré kotle na tuhá 
paliva. Do ovzduší tak má unikat 
podstatně méně škodlivých 
emisí a vyčistit by se měl 
vzduch především na vesnicích. 

www.novazelenausporam.cz 

Na pořízení nového vytápění je posledních několik 
měsíců. Moderní kotle mají vyšší účinnost, jejich 

provoz je výrazně levnější. Foto | Shutterstock 
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Hudba na vinic

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

Nové školní hřiště poslouží 
i sportovním klubům
VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Loni osla-
vila Základní škola Žerotínova 
pětačtyřicáté narozeniny a  nadě-
lila si k nim rekonstrukci venkov-
ního hřiště. Nyní už jsou práce, za 
které valašskomeziříčská radnice 
zaplatila 19 milionů korun, hotovy. 
Sportovat zde mohou nejen školá-
ci, ale také místní kluby a oddíly.

Historie školy se začala psát 
v  roce 1978. Dosud jí však chybě-
lo venkovní sportoviště, které by 
vyhovovalo současným nárokům. 
To se změnilo v loňském roce, kdy 
radnice zahájila rekonstrukci škol-
ního sportovního areálu. „Děti 
mají nově k  dispozici tartanové 
atletické dráhy, fotbalové hřiště 
pro malou kopanou a multifunkč-
ní hřiště pro házenou, basketbal 
a  volejbal. Samozřejmostí je i  zá-
zemí pro skok do dálky, vrh koulí 
a  skok vysoký,“ představil novin-
ky starosta Robert Stržínek a  do-
dal, že rekonstrukci město finan-
covalo plně ze svých zdrojů, neboť 
předpokládané náklady přesahu-
jící dvacet šest milionů se podaři-
lo snížit na devatenáct milionů ko-
run. „Vzhledem k tomu, že se jedná 
o  investici, která poslouží našim 

dětem, jsou tyto náklady na místě,“ 
dodal Stržínek.

„Základní školu Žerotínova na-
vštěvuje přes čtyři sta dvacet žáků. 
Díky novému sportovnímu hřišti 
může dětem nabídnout zase něco 
navíc. Věřím, že najde své využi-
tí nejen v hodinách tělesné výcho-
vy,“ navázala místostarostka Yvo-
na Wojaczková.

Nové školní hřiště přitom ne-
bude sloužit pouze žákům ZŠ Že-
rotínova. V  souladu s  provozním 
řádem jej totiž využijí také míst-
ní sportovní kluby a oddíly. Spolu 
s připravovanou novou tělocvičnou 
u Základní školy Křižná se tak daří 
rozšiřovat a  modernizovat školní 
sportoviště. � ma

Děti mají nově k dispozici také fotbalové hřiště. 
Foto | město Valašské Meziříčí

Zvířata potřebují lidskou pomoc,  
ale ne vždy
Na jaře zaznamenávají každoroč-
ně ochránci přírody zvýšený po-
čet hlášení o nalezených zvířatech, 
především mláďatech, u nichž lidé 
vyžadují jejich záchranu. Ne vždy 
je ale zásah člověka potřebný. 

Během loňského roku se do 
Národní sítě záchranných stanic 
(NSZS), která sdružuje 34 akre-
ditovaných zařízení, dostalo přes 
32 tisíc zvířat. Kromě toho vyřídily 
stanice tisíce dalších hovorů s ná-
lezci, díky kterým mohly stovky 
zvířat zůstat ve svém přirozeném 
prostředí.

Stanice po celé republice po-
máhají bez rozdílu všem volně ži-
jícím živočichům v  nouzi. Do své 
péče přijímají od těch nejmenších 
až po ty největší, majestátní drav-
ce i  drobné pěvce, mazané šel-
my i  plaché lasičky, běžné divoké 
kachny nebo křehké ledňáčky. Vět-
šina z nich se do péče záchranných 
stanic dostala vlivem člověka, jeho 
činností nebo přímým střetem.

Co dělat při nálezu  
divokého zvířete

Při nálezu zraněného zvíře-
te nebo opuštěného mláděte vždy 

co nejdříve kontaktujte nejbliž-
ší záchrannou stanici, kde může-
te s  odborníky konzultovat další 
postup, otálení může mít fatální 
následky. Pokud najdete mládě, 
přesvědčte se, zda naši pomoc 
skutečně potřebuje, zda je opuš-
těné. Když odborníkům popíšete 
místo, vzhled a  projevy mláděte, 
poradí, jak se zachovat, zda vyčkat 
a sledovat situaci, nebo se podílet 
na záchranném zákroku.

Chraňte své zdraví
Při nálezu jakéhokoli zvíře-

te je nutné dodržovat hygienické 
zásady. Dospělí zranění savci pa-
tří do rukou odborníkům, protože 
hrozí poranění zachránce, či jeho 
nakažení vzteklinou. Pokud nevi-
díte zjevné poranění zvířete, může 
se jednat o  nemocný kus. Zda 
nejde o  chorobu přenosnou i  na 
člověka pozná pouze odborník,  
veterinář. � ala

Při nálezu zvířete volejte 
dispečink záchranných stanic 

774 155 155 nebo použijte 
aplikaci Zvíře v nouzi
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KŘÍŽOVKA |  Hotel ADAMANTINO v Luhačovicích nabízí nejkrásnější pohled na (znění v tajence) a pro dokonalý odpočinek na-
bízí hotelový wellness, animační a cvičební programy, úschovnu kol a další možnosti sportovního vyžití. V hotelu je možné pořádat ja-
zykové kurzy, slavnostní hostiny, semináře, školení, oslavy nebo večírky. To vše v lokalitě s nejlepším životním prostředím v ČR. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 6. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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PŮJČOVNA ÚKLIDOVÝCH PŮJČOVNA ÚKLIDOVÝCH 
STROJŮ VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ

Křižná 184, u hotelu Apollo

Autorizovaný 
partner

PO-PÁ 800-1700
STROJŮ VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍSTROJŮ VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ

PROFESIONÁLNÍ 
ČISTIČ KOBERCŮ
 A SEDAČEK.

od 450,-450,-
Kč/den

602 777 185 blankyt.czprodejna@blankyt.cz

Dětská sestra (Nástupní bonus 75 000 Kč)
Požadujeme:

● středoškolské, vyšší odborné nebo vysokoškolské vzdělání v oboru všeobecná 
    sestra bez odborného dohledu dle zákona č. 96/2004 Sb.
● praxe v oboru vítaná
● flexibilita, samostatnost, vstřícnost

Nabízíme:
● nástupní bonus 75 000 Kč, 5 týdnů dovolené
● příspěvek na stravování, příspěvek na životní pojištění, příspěvek na penzijní připojištění
● zaměstnanecké půjčky
● týdenní rekondiční pobyty s wellness ve vybraných lázeňských lokalitách
● slevy v rámci společnosti AGEL odměny při životních a pracovních jubileích
● příspěvek na dětskou zimní nebo letní rekreaci v rámci holdingu

Kontakt:
Mgr. Petra El Saban, tel.: +420 722 962 894, e-mail: petra.elsaban@nvm.agel.cz
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www.novinykraje.cz

Komplexní péče 
o katetry

Nemocnice AGEL Valašské 
Meziříčí rozšířila spektrum 
svých nabí-
zených slu-
žeb o PICC 
tým, jehož 
cílem je zajis-
tit komplexní 
péči o kate-
try u pacientů. Úkolem týmu 
tvořeného lékaři a středním 
zdravotnickým personálem je 
bezpečné zajištění pacientů 
s omezeným žilním přístupem 
a zkvalitnění ošetřovatelské 
péče včetně řešení komplika-
cí spojených s PICC a Midline 
katetry. Péči o katetry provádí 
odborný personál intenzivní 
péče a interního oddělení, kte-
rý prošel certifikovaným kur-
zem. Objednání je možné na 
telefonním čísle 571 758 401.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice AGEL Val. Meziříčí
U Nemocnice 980
757 01 Valašské Meziříčí
Tel.: 572 529 111

V porodnici může 
přenocovat i partner rodičky
VSETÍN | Nově může s  ženou po 
porodu přenocovat i  její partner. 
První dny rodičovství mohou pro-
žít v  samostatném pokoji s  vlast-
ní koupelnou, toaletou a  nad-
standardní výbavou. Je to jedna 
z  novinek, se kterou přichází gy-
nekologicko-porodnické oddělení 
Vsetínské nemocnice.

„Novinku jsme zavedli na pod-
nět žen, které se na možnost spo-
lečně strávených prvních dnů 
i nocí po porodu v našem nemoc-
ničním zařízení často dotazova-
ly,“ přiblížila vrchní sestra gyne-
kologicko-porodnického oddělení 
Petra Kašparová. „Pro tyto účely 
máme k  dispozici jen jeden pokoj 
s  vlastním sociálním zařízením, 
tudíž není možno pobyt dopředu 
zarezervovat a  musíme vycházet 
z aktuální situace na oddělení,“ do-
dala vrchní sestra. Možnost pobytu 
doprovázející osoby na zmíněném 
samostatném pokoji mají v přípa-
dě volné kapacity i ženy hospitali-
zované na gynekologické stanici.

Pro partnera je připraveno po-
hodlné rozkládací křeslo, na poko-
ji je dále lednička či rychlovarná 
konvice. Bezplatná wifi a televizor 
jsou samozřejmostí. „Pobyt na sa-
mostatném pokoji s  vlastním so-
ciálním zařízením není součás-
tí služeb hrazených z  veřejného 
zdravotního pojištění a dle ceníku 
je vyčíslen částkou pět set pade-
sát korun za noc, stejnou částku 

hradí i partner,“ dodala vrchní ses-
tra. Ve Vsetínské nemocnici se roč-
ně narodí více než sedm set dětí. 
Porodnice ženám nabízí prostře-
dí s  řadou možností: práci se šát-
ky Rebozo, aromaterapii, tejpová-
ní a  oblíbenou ženskou bylinnou 
napářku, kterou využívá bezmála 
polovina rodiček. Instalována byla 
řada nových přístrojů, dokončena 
byla i obnova lůžek. � ma

INZERCE

Pro partnera je připraveno pohodlné rozkládací křeslo. Foto | Vsetínská nemocnice

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK
732 530 071

karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz
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inzerce Magazín Zlín _ 92 x 130 mm _ den otevřených dveří - 06_2024
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